

# 感受中国发展成就 见证人民幸福生活

本报记者 强郁文 王骁波

日前,来自亚洲、非洲、欧洲、拉美等地区20多个国家的政党、智库、媒体代表团来到湖北武汉,参加由中共中央对外联络部和中共湖北省委共同主办的“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在湖北的实践”专题对外宣介会,并分赴湖北宜昌、襄阳、十堰等地参观考察。170余名代表走进园区、库区、企业、乡村,体验中国式现代化在湖北的生动实践,见证各地经济社会蓬勃发展和人民幸福生活。

## “中国科技创新的巨大进步令人印象深刻”

在华中科技大学武汉光电国家研究中心,一台台先进设备、一套套精密模型和一个个创新产品,向代表们展示着中国光电领域的尖端科研成果。

穿上特制“小马甲”,吸入特制的氩气体,屏气几秒钟,肺部的每个角落都清晰可见。观看完一段介绍片后,巴勒斯坦法塔赫阿拉伯和中国关系部部长顾问穆罕默德·哈利斯对中国自主研发的人体肺部气体磁共振成像仪颇感兴趣。他一边拍照一边向身边的考察团成员介绍:“这是一项重要的超灵敏装置,可以为肺部重大疾病的早期诊断提供影像依据。”哈利斯曾是一名药剂师,几年前在武汉获得了博士学位。再次回来,他感到既熟悉又惊喜:“这里的医疗科技比我读书时更先进、更发达了。”

在高速跨尺度激光微纳3D打印系统的展台,一台设备正在不间断地展示3D打印技术。随着激光扫过,打印材料迅速变成电脑设计图中的模样,吸引了不少代表驻足。墨西哥拉丁美洲公共电视网内容总监阿方索·乌尔塔多对这台设备十分感兴趣,还拿出手机录制了一段视频。乌尔塔多说,他的弟弟就是一名从事激光应用研究的工程师。“我刚才给他发了一条信息,建议他来中国继续深造,因为这里的光电子信息技术世界领先。”

走进襄阳腾龙汽车有限公司,迎接考察团的是辆智能轨道快运列车。“不用在路面铺轨道,通过传感器识别线路实现智能行走,这样的技术真是太棒了!”委内瑞拉全国代表大会议员赫内斯·加尔伏特不禁感叹。

看到眼前18米长的纯电动公交客车,洪都拉斯国家青年署执行副书利·弗洛雷斯立刻上车体验。“新能源汽车便捷又环保,代表着未来的发展方向。中国的现代化汽车工业发展经验值得借鉴。”弗洛雷斯说。

“近年来,中国科技创新的巨大进步令人印象深刻,许多科技创新成果推动了全世界和全人类的共同发展。”哥斯达黎加广泛阵线总书记路易斯·阿尔塞认为,当今世界各国需要加强科技合作,通过科技创新共同应对全球性问题和挑战,“中国在这方面做出了表率!”

“摩尔多瓦社会主义者和共产党人党”联盟议会党团主席、副议长弗拉迪·巴特雷恩期待摩中两国有更多的交流合作,特别是在高新技术领域,因为“中国依靠科技发展经济,更通过科技造福人民”。

## “为世界提供了绿色可持续发展样板”

高峡平湖,碧波万顷。登上长江三峡大坝坝顶,壮美景色尽收眼底。三峡水利枢纽是世界上规模最大的水利工程,大坝轴线全长2309米,坝顶高程185米。“这一伟大工程的建成,让我们感受到了中国共产党强大的执政能力,我们对此深表钦佩。”保加利亚共产党第一书记阿列克桑达尔·帕乌诺夫说。

拆除码头、复绿岸线,一座座滨江公园傍水而起。从“化工围江”到“江豚逐浪”,长江宜昌段的变化,勾勒出长江大保护战略的壮美蓝图。

俄罗斯联邦共产党中央委员会书记斯坦尼斯拉夫·阿尼霍夫斯基表示,中国为全球生态保护和绿色发展作出了榜样,长江大保护实现了生态保

护与经济发展的平衡,“禁渔、岸线整治、化工厂绿色转型,这些都是造福子孙后代的工程,非常了不起!”

沿着长江继续前行,就来到中国最大的精细磷化工企业兴发集团。听闻兴发集团为落实长江大保护战略,将沿江厂区关停搬迁,并投资数亿元人民币兴建环保设施,代表们纷纷赞叹中国政府和企业在保护长江生态环境、推进绿色发展所付出的努力。

“我们看到了中国以绿色为底色的未来发展道路,即生态保护和经济增长的有机统一。”罗马尼亚社会主义党主席康斯坦丁·罗塔鲁说。

在农夫山泉股份有限公司十堰丹江口生产基地,瓶装水正从一条条生产线上整齐地运出。丹江口利用汉江优质水源引进经营主体,开发出饮用水、饮料、果酒等多样化产品,已形成年产值150亿元的水产业集群。

蒙古国民盟全党政策委员会委员额尔登巴雅尔边参观,边拿本子记录,“绿水青山就是金山银山”,将生态价值成功转化为经济社会价值,对我们有很强的启发意义,也为世界提供了绿色可持续发展样板。”

俯身可嗅花朵清香,侧耳可听呦呦鹿鸣,在武汉东湖湖畔,巴勒斯坦代表们参观中国履行《湿地公约》30周年成就展,置身于绚丽多彩的湿地世界;展板、讲解、影院、沙盘,在依山而建的长江大保护教育基地,非洲智库、媒体代表们详细了解长江岸线治理的具体措施;十堰丹江口国家“两山”理论实践创新基地展厅里,蒙古国代表们举起包装精美的特色农产品自拍留念……

“保护和修复生态环境并在此基础上推进绿色发展是一个长期过程,既需要政策支持,也需要不懈努力。”纳米比亚人组党行政助理艾薇·丽萨·奈兰盖表示,“我们高兴地看到,许多中国青年接受了良好的生态保护教育,长江大保护的接力棒正在代代相传。”



## “以人民为中心的中国式现代化成就斐然”

“湖北是我感受中国魅力最重要的窗口。”在武汉举行的故事分享会上,阿根廷小伙功必扬向代表们讲述了他的中国故事。功必扬是一名全球旅行博主,在社交媒体上拥有200多万粉丝,目前大部分时间生活在中国。因为工作关系,他从2014年起有一段时间几乎每个月都会来武汉一趟,见证了这座城市的变化。“武汉每天都在变!”功必扬说,他去过40多个国家,中国公共服务完善,普通人生活幸福指数很高。

群山环绕,波平如镜。浩渺的烟波里,尼泊尔共产党(毛主义中心)高级干部考察团乘船进入丹江口水库。这里是中水南水北调中线工程的水源地,也是国家一级水源保护区。

“听说丹江口的水润泽了中国北方许多地区,我们都很震撼。中国幅员辽阔,把资源从相对富集地区运送到相对稀缺地区,难度可想而知。南水北调让千千万万老百姓受益,是一个非常伟大的工程。”尼泊尔共产党(毛主义中心)全民族独立学生联盟(革命)副主席加内什·梅纳利说。

在襄阳市襄城区姚庵村,瓜果蔬菜绿油油地蓬勃生长,村里依托生态资源引进了10余个农业项目,打造了以采摘和田园体验为主的旅游经济,代表们深受启发;十堰市郧阳区龙韵村,3200多名村民通过易地扶贫搬迁住进敞亮的新社区,他们表演起国家级非遗凤凰灯舞,欢迎远道而来的客人,引得代表们纷纷竖起大拇指;宜昌市夷陵区许家冲村,旅游产业发展让当地村民走上增收致富之路,村广场上,舞龙舞狮表演热闹非凡,村民热情地教代表们制作“艾包”,欢声笑语回荡在江畔……

南非人文科学研究理事会助理研究员克莱门特·纳查贝勒认为,中国城乡差距已显著缩小,“随着乡村振兴和区域协调发展战略的持续推进,未来,在中国乡村也可以享受和城市里差不多的生活。”

“无论在城镇还是乡村,你都能看到人们脸上的幸福感和满足感。以人民为中心的中国式现代化成就斐然,这绝非一时之功。实践证明,中国用契合自身的发展模式带领人民走上了富裕之路。”尼日利亚和平与冲突解决研究所副主任楚克乌梅卡·姆巴说。



图①:非洲代表在宜昌市夷陵区许家冲村参加舞狮活动。本报记者 王骁波摄  
图②:摩尔多瓦代表在宜昌市三峡船闸观景台上自拍。本报记者 王骁波摄  
图③:尼泊尔代表在十堰市东风商用车品牌体验中心了解产品信息。

刘 昱摄  
图④:拉美代表参观襄阳数字工业创新中心时,被智能化的工业设备所吸引。  
朱熙勇摄  
郑家裕摄

底图:远眺长江三峡水利枢纽。

本版责编:韩秉宸 王骁波 版式设计:张丹峰



## R 回声

这是我第一次访问中国,一路所见所闻令我惊叹。只有亲身来到中国、用心感受中国,才能真正了解奋发向上的中国人民所创造的美好生活。

——尼日利亚中国研究中心高级研究员欧乌阿·乌登塔·乌登塔

我在湖北看到了中国式现代化所取得的发展成就。蒙古国仍有近1/3的人口处于贫困状态,我们需要借鉴中国的成功做法和经验,最大限度地挖掘自身潜力解决贫困问题。相信随着蒙中两国各领域合作不断深入,我们一定能够携手实现共同繁荣的目标。

——蒙古国国家大呼拉尔副主席、民主党妇联主席奥登图雅

湖北现代化的城市和蓬勃发展的面貌,以及将先进技术成果应用于社会生活的成功案例,都反映出中国共产党带领中国人民创造美好生活的努力。我们期待与中国共产党继续深化交流合作,通过借鉴中国的成功经验,进一步提高阿根廷人民的生活质量。

——阿根廷正义党布宜诺斯艾利斯市委国际关系书记华金·里维拉

中国的基础设施建设和可持续发展成果令人印象深刻。比如新能源汽车在中国许多城市已经普及,方便人们出行的同时也更加绿色环保。事实证明,在中国共产党领导下,14亿多中国人心往一处想、劲往一处使,正在中国式现代化的道路上砥砺前行。

——巴拿马祖国政治运动政治组织领导人雷内·帕切科

越南和中国都是共产党领导的社会主义国家,我们对中国共产党团结带领中国人民取得巨大发展成就感到无比振奋。我们坚信,在中国共产党领导下,中国人民必将圆满完成中共二十大提出的各项目标,如期实现第二个百年奋斗目标,全面建成社会主义现代化强国。

——越南共产党杂志社副主编武仲林

在中国许多城市和乡村都可以看到中国共产党对创新驱动、生态环保和改善民生的重视,中国科技创新成果为民所用,让生活更舒适、更便捷,给我们带来不少启发。

——古巴国际政治研究中心中国问题专家鲁比斯雷·冈萨雷斯

与我此前来访时相比,无论是在智慧城市建设,还是在绿色可持续等方面,中国都取得了显著的发展和进步,尤其在移动支付等数字经济领域,中国已经领先于世界。

——捷克和摩拉维亚共产党副主席玛利亚·潘奇科娃

